



退休医生出资百万元打造民俗工艺品 他说要把失传的老底子找回来

□记者 边城雨 通讯员 吴志庆 胡群

“你看这些工艺品都是胡医生给购置的，如果不是天下雨，元宵节正是拿出去展示的时候。”昨天上午，在大榭体育馆，有百姓指着几件古色古香的木器说，“这个是官轿，这个是古时姑娘出嫁时的龙凤花轿……胡医生可真是一个有心人，花钱买了这么多好东西，让年轻人还能看到这么多老宁波的东西。”



胡加春和他的民俗工艺品。通讯员供图

自费打造大型民俗工艺品

百姓口中的胡医生叫胡加春，大榭开发区块头村人，今年70岁，是北仑一位颇有名望的退休医生。胡加春告诉记者，自2011年退休后，除了受邀坐专家门诊外，空余的时间多了起来。不过，他发现，有一部分老人沉溺麻将室无法自拔，于是，他决定把老年人组织起来，通过文化活动自娱自乐。

2011年5月初，在相关部门和老年文化骨干的支持帮助下，他带头组建了由400余名老人组成的大榭海浪花老年健身秧歌队。队伍成立了，活动的器材、经费怎么落实，如何把老年活动开展得有声有色，有吸引力，胡加春决定自己出资逐步分批，打造一批有海岛民俗文化特色，具有欣赏收藏价值又能娱乐的工艺品。

他先后到前童、石浦、郭巨等地拜访民间艺人，

希望建个民俗文化展览馆

五年来，胡加春倾注了大量心血，出资近百万元打造的民俗工艺品，有鼓阁、抬阁、龙凤花轿（一对）、官轿、“绿眉毛”大船模、二十八盏鱼灯、马灯等，还购置了锣鼓、唢呐、二胡等乐器和戏剧服装等，带着百余位老年人一起玩，乐此不疲，家人和朋友都戏称他为“老顽童”。

除了供人观赏外，这些民俗工艺品还在大榭元宵巡演、社区群众文艺演出等活动中亮相，观赏者赞不绝口，争相拍照留念，也激发了不少中老年人参加文化娱乐活动的兴趣和热情。胡加春也在这些活动中身体力行地客串师爷、管家等角色，一些大妈笑眯眯扭着秧歌扮起了媒婆、送嫂、宫女等角色，一些大叔大伯们颤着肩膀抬着轿哼着民间曲调，乐呵呵地扮起轿夫、丑角。光迎亲的队伍，演员就达上百人，尽管活动时大家有点累，但心里感到很开心。

在胡加春这名“老顽童”的带领下，大榭老年人

走访庙宇观察，晚上上网搜索浏览资料，精心设计了鼓阁、抬阁的制作图纸，到义乌、台州等地采购木雕件、木材、装饰品等。采购过程中，除了装运大件物品需包车运输外，他舍不得打出租车，拎着大包小包挤公交车，吃饭随便到快餐店将就吃一下，还四处物色民间老木匠师傅和老漆匠师傅。

2013年2月22日，经过近10个月的精雕细刻，花费20多万元，一座命名为“古榭龙舫”的龙船，赶在大榭元宵大巡游前顺利完工。“龙舫”长5.1米，宽2米，船台高5米，重2.5吨，古色古香，富丽堂皇，船体分前、中、后三进，中进5层，后进4层，未用一钉，采用传统的榫接、骨嵌等工艺，花格窗镂雕和浮刻着各色戏曲人物和苍松飞鹤、梅兰竹菊……元宵巡游一亮相就惊艳大榭。

的文化活动越来越红火，为丰富多彩的海岛文化锦上添花，也圆了岛上老年人欢乐的梦。

记者在采访中了解到，胡加春还成了草根潮星，他入围2012年CCTV体坛风云人物之年度未名人士体育精神奖候选人。2013年6月15日，他的团队组织的文化活动场景上了CCTV体育频道《体育晨报》栏目。2015年8月，他被评为宁波市“百姓学习之星”。

如今，他怀揣梦想，希望在大榭岛建个民俗文化展览馆，让他寄放在各处的鼓阁、抬阁、轿子等民俗工艺品和其他带有农耕文化烙印的旧时物件集中在馆内一起展示，供老百姓观赏。

“好多老东西都失传了，把这些东西保留并传承下去，是每一个宁波人的责任。宁波的历史文化不能失传，应让更多的人认识到宁波深厚的传统文化底蕴，这是我一个小小心愿。”胡加春说。

交警检查校车安全

本报讯（记者 边城雨 通讯员 胡志东）昨天中午，慈溪交警部门组织车管所、观海卫中队民警，来到慈溪观海卫中心小学，检查该校学生乘坐的校车安全情况。

车管所民警针对校车座位数是否符合核载人数，是否有安全带、警示灯、警示牌、灭火器等设备进行检查，还查看了这些安全设备能否正常使用。检查结果显示，该校使用的校车在设备安全和人员操作方面都没有问题。



交警在查看校车。通讯员供图

4岁男孩路上走失 城管队员发现送回

本报讯（记者 边城雨 通讯员 丁烨）昨天上午，在镇海蛟川某公司门口，市民张先生抱着儿子对蛟川城管中队执法队员们连声道谢。原来，4岁半的儿子龙龙（化名）于当日不慎走失，幸运的是被几位城管队员找到，安全回了父母身边。

当天上午9点半，蛟川城管中队队员郑新民和王圆在巡查至临江路和宁镇路红绿灯交叉口时，看见一名4岁左右的小男孩正在漫无目的地走着，旁边没有家长照看，这引起了他们的注意。“小朋友，你怎么一个人在这里，爸爸妈妈呢？”王圆上前询问，但因为男孩年龄太小，回答得十分含糊，

随后，王圆和同事准备拨打110报警，寻求警察的帮助，但小男孩哪里都不去。

在安抚好孩子情绪后，王圆问出了男孩父亲在一家制衣公司工作。原来龙龙本是由妈妈送进幼儿园的，可是今天不知怎的，被他偷偷跑了出来，其父母全然不知。将孩子送到制衣公司后，城管队员向龙龙爸爸说明了情况，就发生了文章开头的这一幕。

明起最高气温 升至10℃以上

本报讯（记者 陈胜男）昨天雨停了，气温也在回升，冬末春初天气乍暖还寒，大家穿衣还是应捂暖。

据市气象台预报，今明我市天气多云为主。今天市区气温5℃—9℃，明天最高气温升至13℃，但早晨最低气温降至1℃。

中央气象台本周周初预报中称，本周南方地区多阴雨，气温将从前期的偏高，回落至与常年同期持平或偏低。

过去一年我们见证了有史以来最强的厄尔尼诺，各大洲均出现极端天气。世界气象组织专家表示，这些极端天气助推了全球创纪录的高温。近日，美国国家海洋和大气管理局发布的最新数据显示，2016年1月全球表面温度依然刷新历史最高纪录。

去年底，甬城气温较常年偏高，降水量也破纪录，这与厄尔尼诺现象不无关系。好在此次厄尔尼诺高峰已过。据世界气象组织发布的消息透露，2015年至2016年厄尔尼诺预计将在未来数月减弱，并在第二季度衰退。

公交“微3” 长岛花园单环线开通

本报讯（记者 许天长 通讯员 毛敏尔 孙静）2月22日起，宁波市公交总公司正式开通公交“微3”长岛花园单环线，全长7.8公里。（沿途单向站点设置：湾头大桥北、华辰大桥北、华辰大桥南、育才路环城北路口（教育学院育才校区）、宁波电大、范江岸路、繁景花园、翠柏西巷、育才路环城北路口（教育学院育才校区）、华辰大桥南、华辰大桥北、湾头大桥北）。此外，公交“微3”长岛花园单环线只在工作日运营，双休日及法定节假日不运营。

“价值观大讲堂”报告会 明天下午举行

本报讯 明天下午2点30分，市文明办在东部文化广场科学探索中心6楼科普报告厅举行“价值观大讲堂”报告会。本次报告会邀请宁波大学汪盛科老师作专题报告。敬请广大市民踊跃参与。